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ERCİYES ÜNİVERSİTESİ 

SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ 

BESLENME VE DİYETETİK BÖLÜMÜ 

ÖĞRENCİ İLK KAYIT ANKETİ SONUÇLARI 

Erciyes Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü “Öğrenci İlk 

Kayıt Anketi” için Google Form aracılığıyla 2023-2024 eğitim-öğretim yılında kayıt yaptıran 

öğrencilerden 96 kişiye ulaşılmış ve katılımcıların verdikleri yanıtlar aşağıda 

raporlandırılmıştır. 

 Geri dönüş yapan öğrencilerimizin %90.6’sı kadın (n=87), %9.4’ü erkektir (n=9). 

 Öğrencilerin yaş dağılımı ortalaması 19.9 yıldır (minimum 17- maksimum 38).  

 Öğrencilerin %60’ı Kayseri’ye gelmeden önce İç Anadolu Bölgesi’nde, %25.3’ü Akdeniz 

Bölgesi’nde, %6.3’ü ise Marmara Bölgesi’nde ikamet etmektedir.  

 Öğrencilerin %62.5’i anadolu lisesi, %18.8’i fen lisesi ve %8.3’ü meslek lisesi mezunudur.  

 Öğrencilerin %89.6’sı daha önceden bir önlisans/lisans programında mezun olmazken, 

%6.3’ü daha önceden bir lisans programından mezun olmuştur. Daha önceden bir lisans 

programından mezun olduğunu belirten öğrenciler hemşirelik, mimarlık, coğrafya ve felsefe 

gibi bölümlerden mezun olduklarını belirtmiştir.  

 Öğrencilerin kardeş sayısı ortalamaları 3 kişi olarak bulunmuştur (minimum 2- maksimum 

6).  

 Öğrencilerin %40’ının anne eğitim durumları ilkokul düzeyindeyken, %26.3’ünün lise ve 

%20’sinin üniversite düzeyi olduğu bulunmuştur. Baba eğitim durumlarına bakıldığında ise; 

%31.3’ü üniversite, %25’i lise ve %20.8’inin ise ortaokul düzeyi olduğu görülmüştür.  

 Öğrencilerin %7.3’ü daha önceden tanısı konulmuş bir kronik hastalığı olduğunu belirtmiştir. 

Belirtilen bu kronik hastalıklar arasında Ailesel Akdeniz Ateşi, Astım, Alerji, Wilson hastalığı 

vardır.  

 Öğrencilerin %93.8’i sigara kullanmadığını belirtmiştir.  



 Öğrencilerin %36.5’i ailesi ile birlikte yaşarken, %35.4’ü devlet/kamu kurumu yurdunda ve 

%17.7’si özel yurtta kalmaktadır.  

 Herhangi bir işte çalışan öğrencilerin oranı %3.1’dir. Bu öğrenciler kafe ve hastanelerde 

çalıştıklarını bildirmişlerdir.  

 Öğrencilerin gelir durumu sorgulandığında, %61.5’i gelirlerinin giderlerine eşit olduğunu, 

%20.8’i gelirinin giderinden az olduğu ve kalanı gelirinin giderinden fazla olduğunu 

belirtmiştir.  

 Öğrencilerin yabancı dil bilme durumları sorgulandığında; 

 İngilizceyi öğrencilerin %12.8’i ve Almancayı %2.1’i iyi düzeyde bildiğini belirtirken,  

 İngilizceyi %57.4’ü, Fransızcayı %3.1’i, Almancayı %10.5’i, İspanyolcayı %1’i ve Arapçayı 

da %5.3’ü orta düzeyde bildiklerini belirmişlerdir.  

 Öğrencilerin bilgisayar bilme becerileri sorgulandığında; 

 Word programını %30.2’si, powerpoint programını %27.1’i, excel programını %15.6’sı ve 

yazılım programlarını %1’i iyi düzeyde kullanabildiklerini belirtmişlerdir.  

 Orta düzeyde kullanabilme durumu ise Word için %51, powerpoint için %50, excel için 

%43.8 ve yazılım programları için %14.6’dır.  

 Düzenli amatör olarak spor yaptığını belirten öğrencilerin oranı %34.4 iken, hiç 

yapmayanların oranı %62.5’tir.  

 Öğrencilerin %39.6’sı fakültenin herhangi bir spor takımına katılmak istemezken, %36.5’i 

voleybol takımına katılmak istemektedir.  

 Öğrencilerin %25’i herhangi bir sanatsal uğraşı olduğunu belirtmiştir. Belirtilen sanatsal 

uğraşlar arasında resim, müzik, fotoğrafçılık, edebiyat ve el sanatları yer almaktadır.  

 Öğrencilerin kültürel sanat etkinliklerine ne sıklıkla katıldıkları sorgulandığında; 

 Öğrencilerin %30.2’si sinemaya birkaç ayda bir gittiğini, %22.9’u tiyatroya yılda 1-2 defa 

gittiğini, %33.3’ü kültür turlarına yılda 1-2 defa katıldığını, %45.8’i müzeyi yılda 1-2 defa 

ziyaret ettiğini, %29.2’si sergiye yılda 1-2 defa gittiğini ve %32.3’ü konsere yılda 1-2 defa 

gittiğini belirtmiştir.  



 Öğrencilerin bölümü tercih etme sırası sorgulandığında, tercih sırası ortalaması 4.36 olarak 

bulunmuştur (minimum 1- maksimum 23) 

 Öğrencilerin %86.5’i bölümü isteyerek tercih ettiklerini belirtmişlerdir.  

 Öğrencilerin bölüm seçme nedenleri sorgulandığında ise; %71.9’u bölümü istediği/sevdiği 

için, %18.8’i ise puanı bu bölüme yettiği için tercih ettiğini belirtmiştir.  

 Öğrencilere “Seçme şansınız olsaydı hangi bölümü tercih ederdiniz?” sorusu sorulduğunda, 

öğrencilerden şu cevaplar alınmıştır: Diş hekimliği, veterinerlik, tıp, eczacılık, dil ve konuşma 

terapisi, ilköğretim matematik öğretmenliği, mimarlık, pilotaj, okul öncesi öğretmenliği, 

gastronomi, yapay zeka mühendisliği ve uçak mühendisliği.  

 Öğrencilerin %60.4’ü bölüm ile ilgili bilgiyi internet/sosyal medya aracılığı ile, %22.9’u ise 

üniversite/fakülte web sitesinden elde ettiğini belirtmiştir.  

 Öğrencilerin %8.3’ü daha önce bir sosyal sorumluluk projesinde yer aldığını belirtmiştir. 

Belirtilen projeler arasında AFAD ve Kızılay projeleri, TEMA projeleri, su kuyusu açtırma 

projesi, “Kal için çal projesi” ve “Umut çocukları yardım projesi” yer almaktadır. 


